

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K - 2
Vidéken " 8 K " 4 K 502

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADÓBOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-15 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Elejtették az új adótörvényeket. Végleges revízió készül.

A kormányt a nagy parlamenti harcok során a legelső vereség az adóreform életbeléptetésének terminusakor érte. A közgazdasági helyzet sivársága folytán amugy is elkedvetlenedett polgárság felháborodása elemi erővel zúdult a kormányra, amely végül is kénytelen volt meghátrálni s az adóreform életbeléptetését bizonytalan időre elhalasztotta.

A napokban azután a N. Fr. Presse hasábjain az a hír látott napvilágot, hogy az adótörvényeket csak 1916-ban léptetik életbe. Most pedig állítólag beavatott forrásból azt közlik, hogy a jelenlegi kormány a koalíció által alkotott törvényeket véglegesen elejtette, sőt a pénzügyminiszterium törvényelőkészítő osztályában már dolgoznak is az új adótörvények revízióján.

A revízió munkája két nevezetes irányban folyik a pénzügyminiszteriumban; első sorban kihagyják azokat a paragrafusokat, melyek rengeteg zaklatásnak és az adót megkétszerező bírságolásnak tették volna ki a dolgozó polgárságot, másodsorban módot keresnek arra, hogy a vidéki városok háztartását megóvják a csódtól.

A haldokló háború.

Sükrí pasa találkozása a bolgár királlyal.

Drinápoly, márc. 28.

A király, aki Drinápoly elestének hírüvétele után különvonaton ideérkezett, miután a vonat nem mehetett a pályaudvarig, kiszállt és automobilon ment a városba. A királyt a hercegek, valamint Savov, Izanov, Ratho és Petrov tábornokok kísérték. A király és kísérete, miután a törökök az aida folyó vasuti hidját részben elpusztították, más uton volt kénytelen a városba bevonulni, török hadifoglyok végtelen sorfala között. A király, akit mindenütt viharos lelkesedéssel fogadtak, kíséretével a katonai klubba ment, ahol Sükrí basa és a török vezérkar őrizet alatt volt. A király mindenekelőtt szemlét tartott az elvonuló csapatok felett, majd fogadta Sükrí pasát, aki átadta kardját, melyet a király néhány elismerő szó kíséretében visszaadott a tábornoknak.

Sükrí pasa utolsó sürgönye.

Konstantinápoly, márc. 28.

Sükrí pasa e hó 25-én intézte a hadügyminiszteriumhoz utolsó radiogramját, amely így szól:

Az ellenség ma heves támadást intézett a vár ellen. Véres harc van folyamatban, amelynek kimenetelét nem láthatjuk előre. Ha azonban az ellenségnek sikere lesz, minden erődítest a levegő-röpítették. El fogom pusztítani a szent sírhelyeket is, nehogy profán lábak megszenstelenítsék azokat. Most a radiotelegrafikus készülékeket pusztítom el. Ha az ellenség győz, nem egy város fog bevonulni, hanem egy aláaknázott romhalmazba.

Mahmud pasa berlini nagykövete.

Konstantinápoly, márc. 28.

Mahmud Muktár pasát berlini nagykövetté nevezték ki.

Ki is a dicsőség?

London, márc. 28.

A bolgár és a szerb sajtó egymással csatáznak, hogy kit illet meg a dicsőség Drinápoly megvételeért. A szerb lapok közlik Stepanovics tábornoknak, a drinápolyi szerb hadtest parancsnokának jelentését a szerb hadvezetőséghez Drinápoly kapitulációjáról, amelyben a tábornok megírja, hogy Sükrí pasa szárnysegédjét küldte hozzá, hogy vele Drinápoly átadásáról tárgyaljon. Amikor erről Ivanov tábornok, a bolgár ostromló sereg vezére értesült, kijelentette, hogy csak neki van joga erről tárgyalni és senki másnak. A bulgárok, mint Stepanovics jelenti, még azt is eltitkolják, hogy szerbek is résztvettek Drinápoly ostromában. Gesovnak Savovhoz intézett sürgönyében erről egy szó említés sincs.

Tavaszi kalap ujdonságok FEKETÉNÉL.

Az anyaság.

Nem volt már semmi remény. Édes kis gyermekünknek vége. A négy éves kis angyal most vívja haláltusáját. Egymás mellett térdeltek a pirinyó kis ágy mellett, amely egy bölcsőnél alig volt nagyobb. A halálsápadt gyermekarc, a mély, beesett, karikás szemgolyó, a vékonyka kis ábrázat szivettéppő látványa megfosztotta a szülőket józan gondolkodásuktól.

Hogy szerették az ő kis leányukat! Hogy dedelgették, becézgették. Minden reményességük a gyermek volt. Ezer tervük volt vele! Majd ha nagy lesz! Majd ha szép lesz!... És most már mindnek vége...

A kis leány meghalt. A férfi a maga módja szerint szenved, amde a nőnek minden érzelme fájdalomná változik. A temetést követő reggelen Pierre már bement a zenekari próbára a színházba, amelynek zenekarában játszott. Jeanne a házat őrizte. Órahosszán elüldögélt a kis ágy fejnél, ahol esténként kicsijét álomba ringatta. Alig végezte házi dolgait. Elüldögélt szótlanul, szeme elrevedezett a parányi ruhán, amely a fogason lógott; a mákszemnyi babakocsin, amelyet leánykája tologatott.

Elnézegette ferjét és fajt szívvél szólitgatta. Már nem szerette ugyan, mint azelőtt. Ferje kettőzött gyöngédséggel vette körül, nagyon szerette az asszonyt.

Jeanne lassanként magához tért. Az ura úgy bánt vele, mint ahogy lábadozó beteggel szokunk. Elsétáltak a luxembourgi kertben és elnézegettek az ott mulatozókat, járó-kelőket.

Jeanne nem szívelehetette a gyermekeket. Ha vele szembejött egy-egy asszony karonülő babával, elfordította a fejét. A módosabb polgárosztály takarosan öltözött, cicomázott apróságai láttára elsápadt. Ugy érezte, végtelen szegényli, hogy az ő husa, vére nem maradhatott életben. Az ő hibája, hogy az első nagyobb betegség elragadta.

Az árvák hosszú sora, lapos kalapjukban; ügyetlen, esetlen öltözkűkben idegessé tette. Elgondolkozott az apácák gyengéd kedves mosolyán, amelylyel a gyermekek felé fordultak és azon töprengett, szerethetünk-e vajjon idegen gyermekeket?

Pedig az is lehetne életcél, öröm... Miért is élnek tulajdonképpen? A napok egyformaságában a kenyérkereset izgulma is csökkent. A jövő reménytelensége ölműlylyal nehezedett a nyakukba. Fiatalok

voltak. Meddig tarthat ez? Így multak az évek. Egy reggel az asszony e szavakkal fordult Pierrehez:

— Kedvesem, egy beteg gyermekről szóltak ma délután...

Hangja elakadt, egymásra néztek s az elhunyt kedves sosem tűnő emléke megkapta őket. A nő folytatta:

— Ne fogadnók-e örökbe? Germaine említette. Nem ismeri. A lába gépben van, a szegény kis jószág két éves korától sánta. Négy esztendő...

— Mikor láthatjuk?

— Holnap. Nem szóltam semmit Germaine-nek. Nem határozhatnánk-e láttatlanba el, hogy magunkhoz vesszük? Szeretjük, ápoljuk, felneveljük. Segítünk a Gondviselésnek...

Megérkeztek. A nyomorék gyermekek otthona egy nagy kertben állott. Mind a ketten szótlanul tették meg a másfél órás vasuti utat. Ezer kétely-szállta meg őket. Ki az a gyerek? Mi lesz belőle? Hátha sose gyógyul meg? Hátha nem szereti őket? De nem szóltak semmit. Esztelenség volt láttatlanba magunkat lekötöni! Milyen keserves feladat várhat rájuk! Eh, mégis

Elegáns női kalapok

érkeztek a Budapesti Női kalapgyár üzletébe, hol a legolcsóbb minőségtől a legfinomabb kivitelig, valamint kalapformák a legújabb divat szerint kaphatók. — Etözékeny, pontos kiszolgálás. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alatt áll.

Goldmark

:: Szentanna-utca 3. sz. ::

A hatalmak föllépése.

London, március 28.

A kormányok mind elküldték már egy-értelmű utasításukat Belgrádba és Cetin-jébe, úgy, hogy most már megtörténhetik a hatalmak kollektív lépése. A hatalmak mult szerdai határozatának botrányos halogatása mértékadó angol körökben is elkedvetlenedést kelt, úgy, hogy közeli az a gyanu, hogy a halogatás oka az a remény volt, hogy talán azalatt mégis elesik Szkutari.

A hatalmak által Montenegro és Albánia között megállapított határ a Bojana jobb partjától mintegy öt kilométernyire csatlakozik a régi határhoz és északkeleti irányban halad, úgy, hogy Gorica, a Tarabos és Togay az albánok birtokában marad. A határ a Szkutari tavat Skja és Togay között éri el, úgy, hogy Montenegro délre a tótól mintegy hatvan kilométernyi új területet kap. A tavon túl a határ a Fekete-Drina mentén halad és a Fekete-Drinát elhagyva, délkeleti irányban az Okrida-tó nyugati partja felé tart. Ez a határ Szerbianak és Montenegróknak albán területet juttat: Grudát, Plávat, Guzinjét, Gyakovát, Prizrent és Dibrát, valamint a Reka, Struma és Okrida vidékét. A Reka vidéken az albánok a háború kedvezőtlen kimenetele miatt alig jönnek tekintetbe. A határ részleteit nemzetközi bizottság fogja megállapítani.

Bécs, márc. 28.

A Polg. Korr. szófiai tudósítója illetékes helyen arról értesült, hogy a szövetséges Balkán-államok között már létre is jött a megegyezés arra nézve, hogy a hatalmaknak a békétárgyalásra vonatkozó javaslatait elfogadják a tárgyalások alapjául. Illetékes forrás szerint a Balkán-államok nem szándékoznak a hadműveleteket a Törökországgal való megegyezésig tovább folytatni, hanem készek az operációkat mielőbb megszüntetni. A Balkán-államok ily értelmű jegyzékét legközelebb át fogják nyújtani a hatalmaknak. Általában a Balkán-szövetségesek maguktartásával tanujelét akarják adni annak, hogy a béke mielőbbi létrejöttét óhajtják.

London, márc. 28.

A Reuter ügynökség értesülése szerint alapos ok van arra a föltevésre, hogy Bulgária hajlandó a hatalmaknak a mediációra vonatkozó javaslatait elfogadni.

csak lesz valakijük, akivel elbusogatnak, elszorakoznak!

— Igen asszonyom, sokkal jobban van. Erre tessék!...

A felvigyázó bevezette őket a mosolygó nyomoruságba. Kacagó napsugarak játszottak a parketten, megaranyozták a tejfehér falat és ott ugráltak a fekvő kicsikék éjszinkék takaróján. Tán husz fejecske kandikált elő, mindmegannyi verébfióka, amely az anyját várja. Kiért jön a hölgy?... Jeanne szeme egy ennyivaló szőke pöttyön révedezett.

— Ez az, ugyebár?

— Igen asszonyom.

Halk sikolylyal átölelte. Szeme ragyogott, arca sugárzott. Csupa szeretet volt. Oly mély, igaz anyai gyengesség ragyogott a szemében, hogy a kis gyermek feléje fordult:

— Mama.

És kacagott e szóra: Mama. Hisz a fogalom nem volt ismeretlen, ha a viselőjét sose is látta!

Jeanne érezte, hogy a gyermek az övé; megtudta, hogy lényünk legbensőbb odaadása csak anyai, mint a husunké és a vérünké...

Charles Dumas.

Városháza.

Felirat a földmivelésügyi kormányhoz. A csatornahálózat szennyvíztisztító telepének berendezése és üzemterve elkészítésére bizottságot küldött ki a közgyűlés, mely pénteken délután 3 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt. Az ülésen részt vettek: Körner Adolf főjegyző, dr. Tóth Emil tanácsnok, Jarmy Tamás, a kulturmérnöki hivatal főnöke, Ormány János, a pallagi gazdasági akadémia igazgatója, Szabó Lajos ny. vinctellér, kepezdei igazgató, Haty Kálmán vízműfelfelügyelő, Riekl Antal bizottsági tag és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző. A bizottság rövid vita után úgy határozott, hogy javasolja a városi tanácsnak, irjon fel a földmivelésügyi kormányhoz, hogy az üzemterv elkészítésére és végrehajtására kirendeltséget küldjön és államsegélyt adjon. Az ülés ezzel veget is ért.

Uj rend a Hortobágyon. Eddig a gazdák a tenyészbikákat a gulyával együtt hajtották ki a Hortobágyra és a bikák még a tekintetes bíráló bizottság bírálata előtt elvégezték fajfenntartási hivatásukat. Hogy ez többé elő ne fordulhasson, a városi tanács úgy intézkedett, hogy a bikák külön gulyába hajtandók és a bikabírálat után csak azok hajtandók a gulyához, melyeket a bíráló-bizottság alkalmasnak ítél és erről igazolványt ad. Miután a bikabírálat április 25-én lesz, a kihajtás pedig már 15-én megkezdődik, a bikák ez idő alatt a külön bika-gulyába hajtandók. A bikabíráló-bizottság elnöke Medgyaszay Miklós tanácsnok, helyettese Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok, tagjai Szentesi János, Kertész Imre, Polgári József, Csizsár Ferenc, Polgári István, Horváth János, Surgott Jenő gazdasági felügyelő, Reitz János, Gerő Dániel állatorvosok és Zöld József aljegyző. A tenyészállatoknak alkalmatlan bikák a bírálat után külön bikagulyában maradnak.

Kinevezések. A mérnöki hivatalhoz szervezett ideiglenes jehegű állomásokat kinevezés útján töltötte be a polgármester. A mérnöki állásra Ardó Miklóst, az építészre Deckert Tivadart, az építőmesterre Bruckner Ödönt nevezte ki, akinek kinevezésével a megüresedett műszaki rajzoló állást helyettesítés útján fogják betölteni.

Ruhaátvétel. A rendőr- és hajdulegénység nyári ruháit és cipőit pénteken vette át a bizottság Szabó Kálmán tb. főjegyző elnöke alatt. A város részéről szakértők voltak: Farkas Andor posztókereskedő, Vass János szabó, Keiner Adolf bórkereskedő és Széplaki József cipész. A szakértők néhány darab kivételével a ruhák és cipők átvételét javasolták a bizottságnak, melynek tagjai voltak: Rostás István rendőrfőkapitány, Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok és a számvonóság részéről Máthé Miklós számtiszt.

Mirkovszki falfestményei. A lebontásra ítélt Bika-szálló dísztermének falfestményei kiváló művészi munkák, melyek a hírneves Mirkovszky festőművész alkotásai. A lebontással ezek is megsemmisülnek. Hogy legalább képben maradjon meg az emléke a hírneves falfestményeknek, Zoltay Lajos muzeológus lefényképezte azokat a városi muzeum számára.

:-: COSTÜMÖK :-:
óriási választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

A debreceni színészet elveszítette Mármarosszigetet. Nem lesz nyári állomása.

A debreceni színészet amióta vándorlásaival a küzdés rögös útját járta, nem voltak olyan szomorú és gondterhes napjai, mint amilyenbe a színházi válság során támadt mentési akcióval sodródott. A színház-bizottság egyrésze és a városi tanács többsége nem látta a világos következményeket, mindenképen Zilahyt akarta menteni; bölcsőbb előrelátás volt a kisebbség álláspontjában, amely tabula rázával a debreceni színészetet, a közönség jogos érdekeit és a szintársulat tagjait akarta megvédeni. A következmények fényesen igazolják.

A mentési akció balul ütött ki, felemésztette a bérlet jórészét, a tanács kényes helyzetbe került, házikézelésbe kellett venni a színházat s most a nemes város fizetheti a napról-napra szaporodó deficitet. Ezalatt pedig a színház jövőjének kérdése olyan nehézkes és hosszadalmas megoldási folyamaton megy át, hogy a debreceni szinkerelethez tartozó nyári állomások is elveszítették a türelmüket és kilépnek a debreceni kerületből.

Nyiregyháza álláspontja, hogy haladni akar, nem elég neki a hat hetes nyári színészet, téli állomást akar s most serényen buzgólkodik benne. Májusban még elmehet Debrecen árvására jutott színésze s betöltheti hat hetes szerepét, de jövőre már nem, mert addig — olyan nagy a buzgóság és fellángolás — nyélbe ütök a nyiregyházi téli színészetet.

A másik nyári állomása Mármarossziget volt eddig Debrecennek, ahol úgy megunták azt a vajudást, amelybe a debreceni színészet jutott, hogy már az idényre se kérnek a mi szintársulatunk szerepléséből és Erdélyi Miklós nagyváradi szinigazgatónak adták oda a szinkört.

A nagyváradi szintársulatnak két hónapi szünete szokott lenni s most ezt a szünetet szívesen váltja fel munkás, változatos programra, amelylyel a mármarosszigetieknek kedveskedni akar.

A nagyváradi lapok adnak erről hírt. Megírják, hogy Erdélyi Miklós a napokban Mármarosszigeten volt, ahol hosszabb tárgyalásokat folytatott a polgármesterrel. Tegnap tartott a mármarosszigeti városi tanács ülést, amelyen elhatározták, hogy a debreceni szintársulat helyett Erdélyi Miklós nagyváradi szinigazgatónak

Közelgő husvét
(Peszach)

alkalmából tisztelettel kérem n. b. rendelményeit. Elsőrendű áruk, igen jutányos előnyáruk. Tájékoztató rendelmenylappal készséggel szolgálók. Telefon 382.

Ullmann Salamon

fűszer, csemege és ital nagykereskedése Piac-u. 81. 257

adják a szigeti szinkört már a folyó év július és augusztus hónapjaira.

Az árvaságra jutott debreceni színészet tehát elveszítette legjobb nyári állomását, Debrecen város tanácsa pedig gondjai közé sorolhatja, mit tegyen a kegyelme alá került társulattal s mi lesz jövőben a debreceni színészettel?

Színház.

Halasy Mariska a „Tanitónő” címszerepében. Bródy Sándor ismert darabját, a „Tanitónő”-t érdemes volt feleleveníteni, mert alkalmas szolgáltatót arra, hogy a szintársulat egyik legszerényebb, de egyszersmind egyik legtehetségesebb tagja: Halasy Mariska ismételt bizonyosságát adja kiváló képességeinek. Halasy Mariska a tanitónői pályát cserélte fel a színpaddal s ez egygyel több ok lehetett arra, hogy várakozással nézzünk alakítása elé. És mindjárt meg is állapíthatjuk, hogy az a legkomolyabb elismerésre tarthat számot. Szerencsés egyéni kvalitása az ő közvetlen, természetes játékstílusa. Minden gesztusa, minden szava annyira spontán s nem erőszakoltak, hanem mindig a helyzetből fakadóak. Halasy Mariska mély megértéssel adta vissza a szegény tanitónő nagy lelki küzdelmeit. A közönség értékelni is tudta ezt a nivós művészi munkát s Halasy Mariskát sokszor és szívesen tapsolta a lámpák elé. Partnere: Pető Pál eléggé megállotta helyét s Serfőzy Etel, Székely Gyula, Lévai Farkas Pál szintén jók voltak. Egyesek azonban s legalább a szerepüket jobban megtanulhatták volna.

Heti műsor. Hétfőn: Lili, operette Komlóssy Emma fellépte A) bérl. Kedden: Arany és szerelem, színmű B) bérl. Szerdán: Bőregér, operette C) bérl. Csütörtökön: Első és második, színmű A) bérl. Pénteken: Erzsébet nőgyógyász előadása. Szombaton: Első és második, színmű B) bérl. Vasárnap délután: Kornevillei harangok, operette. Méréselt helyárrakkal bérl. szünet. Este: Sárga csikó, népszínmű. Kis bérl.

Az Uranus ifjúsági előadások műsora. Ma két félhétórás előadást tart az Uranus a következő műsorról: 1. Kirándulás Felső-Skóciában. Uti felvétel. 2. A kis hős. Amerikai életkép. 3. Az erős ragasztószer. Nevettető. 4. Hogyan nyílnak a virágok? Tanulmány. 5. Tóni és a rabbilincs. Humoros történet. 6. A postagalamb. Tanulmányos. 7. Egy furcsa történet. Komikus jelenetek. 8. Evezős-verseny Singaporban. Sport-felvétel. 9. Bandika és tanítója. Komikus történet. Előadások kezdete d. u. 3 és a második fél 5 órakor.

Az Uranus mai, fényes műsora. Mint mindenkor, úgy ma is pazar műort hoz az Uranus agilis igazgatója, mely a következő grandiózus izléssel van összeválogatva: 1. Tóni és a rabbilincs. (Humoros történet.) — 2. Az erős ragasztószer. (Humoros.) — 4. Egy szerelmi dráma. (Komikus történet.) — 5. Kirándulás Felső-Skóciában. (Uti rajz.) — 6. Műsoron kívüli szám. — 7. Cowboyok sztrájkja. (Amerikai történet.) — 8. Egy borzalmas éj. (Orosz dráma egy elhagyott orosz vasúti állomáson.) — 9. A halászleány. (Olasz dráma 2 felvonásban. Velence gyönyörű látképével. Színes felvétel.) Bérlés, tisztviselő és kedvezményesárú trafikjegyek szombaton érvényesek. Bemenet 6, 7, 8 és 9 órakor. Holnap e remek műsor utólagja látható.

Előadások kezdete hétfőtől kezdve este 7 órakor. Ez uton is tudomásul adja az Uranus igazgatója, hogy előadásait hétfőtől este 7 órakor kezdi.

Öt lövés egy ember-fejre.

Két katonarab izgalmas szökése.

Riadalom a Péterfia-utcán.

A Péterfia-utca bal oldalán jellegzetes sárgára meszelt alacsony ház emelkedik, amelynek kapuja csak nagy ritkán nyílik meg. Akkor is a megnyíló kapu mögött csillogó szurony tűnik fel. Polgárember nem igen lépi át a küszöböt: **katonai fogház az.**

Tegnapelőtt reggelre virradó éjszaka izgalmas, rémregényekbe illő jelenetek játszódtak le a szorgosan őrzött épület falai között.

A fogháznak különben nem nagyszámú lakói közül talán legveszedelmesebbek voltak Majornik és Máyer közlegények. Az első a 61. gyalogezred helyben állomásozó zászlóaljánál szolgált, az utóbbinak az őszön kellett volna egyik dalmáciai vadászrezredhez bevonulni, de megszökött. Itt Debrecenben fogták el, így került a Péterfia-utcai katonai fogházba. Majorniket három rendbeli szökés és lopás büne terheli. A fogházban közös cellában kerültek össze Majornik, Mayer és Kiss József nevű debreceni festősegéd, kit rendkívüli katonai szolgálatra hívtak be, ezenközben meggyült a baja a szolgálati szabályokkal s e miatt került vizsgálati fogházba ügye eldőlteig.

Csütörtökön virradó este mindhármán rendes időben feküdtek le. Kiss éjszaka egy óra tájban felébredt és nem kis meglepetéssel látta, hogy

a cellában rajta kívül nincs senki; Majornik és Máyer megszöktek.

A cella ajtaja nyitva volt; a szökevények alighanem alkulescsal nyitották fel. Kiss kiment a nyitott ajtón keresztül és szólott a fogházőrség parancsnokának. Az őrséget nyomban alarmírozták és átkutattak mindent az udvaron és az egész épületben, de a szökevényeket nem találták sehol. Pedig szinte elképzelhetetlen volt, hogy kijuthattak volna az udvarból, melynek különböző pontján őrszemek voltak felállítva, kik egyértelműleg vallották, hogy semmi gyanús dolgot nem vettek észre.

A rejtélynek csak egy megoldása látszott valószínűnek, hogy a szökevények bemenekültek a fogház konyhájába és annak régi módu, terjedelmes szélességű kéményén keresztül menekültek. Jobban kezdtek a kéményre figyelni és ezenközben az egyik poszt fönt

a kémény nyílásában egy ember-fejet pillantott meg.

A hold intenzív fényénél teljesen ki lehetett venni: Majornik, az egyik szökevény volt. Már nem rendelkezett annyi idővel, hogy leereszkedjen és így a kéményben maradt, lesve a következményekre. Az öt lövésre emelte élesre töltött fegyverét és ekkor megszólalt fönt Majornik:

— Ne löj, mert agyon ütlek egy téglával.

Vakmerőség, sőt cinizmus volt szavaiban, mert ő a kémény nyílásában ugyszólván teljesen tehetetlen volt. Am az őrt a vakmerő szó pillanatra meghökkentette, de

az őrség parancsnoka, egy 61-ik gyalogezredbeli szakaszvezető szintén észrevette a dolgot és átértvén miről van szó, harsány szóval parancsolta:

— Lődd le!

Az őrs ezuttal lőtt, de nem talált. Erre a szakaszvezető bement a saját fegyveréért és az őrrel együtt

öt lövést tettek a szökevényre,

ki azonban bebuzta fejét a kéménybe és egyik golyó sem talált. A lövések persze nagy riadalmat keltettek az utca késői járókelői között; a sarkon posztoló rendőr is belevegült a küzdelembe és revolveréből többször lőtt, de eredménytelenül.

A katonai börtön foglára is felriadt almából. Ő már jobban ismerte a helyszínen a viszonyokat, miután állandóan ott lakik és kiadta az utasítást, hogy a lövöldözést szüntessék be, ellenben alulról próbáljanak behatolni a kéménybe. Ő maga járt elől jó példával és a kürtő kiszélesedő alsó részéből feketén, kormosan huzta ki az egyik szökevényt, Mayer, míg a másikat, Majorniket úgy kellett lerángatni a kémény felső részéből, hol a kiálló téglákba kapaszkodott kézzel lábbal.

Érdekes, hogy Majornik fölött éppen másnap itélkezett a hadbíróóság. Majornik nagy ravaszul azt hozta fel védelméül, hogy ő nem akart megszökni, csupán egyet sértelni és meglátogatni kedvesét és ügyének tárgyalására, vagyis délelőtt tíz órára vizsgatért volna. Persze ezt a ravasz védekezést nem hitték el neki és Majornik alaposan meg fog lakolni vakmerő szökési kísérletéért.

A másik szökevény, Mayer tettének következményeitől annyira megrettent, hogy cellájában nadrágszíjjával

felakasztotta magát.

Tettét azonban idejekorán észrevették, levágták, de még így is súlyos sérülést szenvedett a torkán, úgy, hogy kórházba kellett szállítani.

Az eset óta a katonai fogházban az őrséget megkettőzték.

APOLLO

mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Szenzációs ujdonságok!

Az anya.

Dráma 3 felvonásban.

Asszonyi csol, vigjáték 1 felv. — Duol bacsi esernyője, bohózat. — A cigány leány, életkép 1 felv. — Náci gyáva, humoros kép. — Kutya és macska temető Párisban, természeti felvétel. — Repülő gépgyártás, tanulmányos.

Délután 3 órakor egy nagy gyermek-előadás félárak mellett.

A legsötétebb Debrecen.

(Közbiztonság a telepeken. Megverték és hátbaszur-tak egy katonát. Virtuskodás vaslapáttal. Megostromolt bolt.)

A fejlődés természetes rendje, hogy a város folyton terjeszkedik, testéhez újabb szegélyek nőnek hozzá, mint ahogy az ásványok alakja és térfogata is változik az idők során a hozzája tapadó friss képződmények következtében. Így keletkeznek a telepek, amelyeknek mihamarabb éleltanilag is be kellene kapcsolódnia a belső szervezetbe. A valóság azonban az, hogy ezek az új városrészek egészen külső és külön-világnak maradnak és legfentebb csak morzsákat kaphatnak a kultúra, modern berendezkedés áldásaiból.

Egy egész sereg ilyen telepek az elhagyatottsága beszél itt előttünk. Jó utja s világítása egyiknek sincs. Esténként a vak sötétség borul rájuk, amelynek leple alatt az elvadult erkölcsök, a bűn szokott meghuzódni.

Es ez aztán nem is tétlenkedik, hanem a legbotrányosabb közbiztonsági állapotokat teremti.

Derék csendőrségünknek van is vele elég baja. Örökösen résen állanak, de hiába, nagy és egyre nagyobb lesz a lakott terület és egyre kevesebben vannak hozzá. A viszonyok, az a kezdetleges helyzet, amelyben ezek a telepek vannak, alkalmat szolgáltatnak a gonoszságok elkövetésére. Sokat meglehet és meg is tudnak ebből akadályozni, de mindet mégis képtelenség. Ezért a csendőrséget rendkívül nehéz, fáradságos s önfeláldozó munkájáért csak elismerés illetheti.

A legkevésbé sem okai ők annak, hogy a telepek közbiztonsága olyan felháborító eseteket produkál, mint amilyenekről az alábbiakban beszámolhatunk:

E hó másodikán este, ugy nyolc óra körül Tóth Bálint 39-ik gyalogezredbeli köz-katona a Bihari-telepen igyekezett keresztül. Egyszeriben csak eléje toppant három legény botokkal és késekkel felfegyverkezve.

— Na, vitéz, most mutasd, mit tudsz! — kiáltottak rá s azzal körülfojták és agyba-főbe verték.

A katona védekezni próbált a tulerővel szemben, de ez nem sikerült neki. A garzda alakok teljesen lehetetlenné tették s végül a botok után a bicskát is használatba vették és Tóth Bálintot hátbaszur-tak. Ezután úgy távoztak, mint akik valami nagy diadalt arattak.

Mindez este nyolc órakor történt. Igen, de a Bihari-telepen, ahol nincs lámpa s a szegény katona még támadóinak arcvonásait sem tudta megjegyezni az esti homályban. Egyáltalában nem adhatott semmi utbaigazítást a tettesekre nézve, akikre talán még ma is nagy bizonytalansággal gondol a katonai kórházban, ahol súlyos sérülései miatt már hetek óta ápolják.

Vass csendőrőrmester ügyességének köszönhető, hogy ez a homályos s véres ügy nem maradt rejtély. Kinyomozta a tetteseket: Gergely Sándor 22 éves, Gergely Ferenc 21 éves és Katona János 19 éves munkanélküli, dologtalan napszamosok személyében. A bűnjelek: a botok és a kés őrizetben vannak és a tettesek teljes beismerésben. Hogy mi indította őket a vérengzésre?

— Megakartuk próbálni, hogy hogyan tudunk elbanni egy katonával! felelték.

Hja, a Bihari-telep még megfelelő terület az efféle virtushoz és hasonló esetek elő is fordulhatnak például Reszegepiskolton. Ugy de az nem tartozik Debrecenhez, a Bihari-telep ellenben kétségtelenül igen.

A három jó madár azonban később csinált egyebet is, mást is.

Egy este rátörték Kars Lajos, Emerich-telep 3. szám alatti lakos, vasuti örré. Bedöntötték a kerítését s lapáttal a házába kergették a velük szembezállani próbáló őrt.

De nagyobb kravalt rendeztek Nagypéntek estéjen. Papp Sándor, Létai-utca 1. szám alatti lakos szatócs két éves kis leánya künn állott a ház előtt. Eppen arra mentek Gergelyék s a kis leányra minden legkisebb ok nélkül ráütöttek. Az sírva futott az apjához, aki persze felelősségre akarta vonni a gyermeke bántalmazóit. Gergelyeknek se kellett több, hirtelenében vasvillát huztak elő s reszedelmes magatartásuk gyors visszavonulásra készítette Papp Sándort. Ezzel azonban a támadók nem elégedtek meg. Köveket kaptak fel s bevették az üzlet ablakait, úgy, hogy a redőnyt le kellett bocsátani és a boltot bezárni, mert a Bihari-telepi vitézek olyan heves ostromot intéztek ellene, mint akár a montenegrói hadiak Skutari ellen.

Es ezek az állapotok inkább méltók a Balkánhoz, mint Debrecenhez. Vajjon mikor fognak rajtok segíteni? A telepeken is laknak adófizető polgárok, akikre talán valamelyest szintén gondolni kellene. Es lehetne is olyankor, amikor a város palotát vesz egy dalárdának, milliókat áldoz kaszárnyákra, korsolyapályát tervez és sok más jót: ilyenkor mindezek mellett, sőt mindezek helyett is nyújthatnának és gyújthatnának a szegény félelemben, rettegésben élő telepeseknek egy szerény gázlángot.

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Bodnár Gábor segéd-lelkész, 11 órakor János Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Konrád Zoltán segéd-lelkész, az Ispótyai templomban predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész.

* **Gyermeknap Debrecenben.** Az országos gyermekvédő-liga az idén is rendez gyermeknapot. A polgármester a rendezéssel dr. Tatay Zoltán tb. aljegyzőt bizta meg. A gyermeknap május 3-án és 4-én lesz.

* **Alapszabályjövahagyás.** A kereskedelemügyi miniszter a debreceni képesített kőművesmesterek egyesületének alapszabályait jóváhagyta.

* **Előadások a Gazda-körben.** A debreceni gazdasági akadémia kiváló tanári kara mindenkor igyekezett jó tanácsaival támogatni a debreceni gazdatársadalmat és elismerést vívtak ki maguknak az akadémiai falain kívül is: gyakorlati gazdáink előtt. Nagy örömmel vették a gazdák az akadémiai igazgatóság azon értesítését, hogy az erősebb dologidő bekövetkezéséig ismét előadásokat tart a Gazda-kör Hatvan-u. 2. sz. alatti helyiségeiben. Az előadások sorrendje a következő: 1. márc. 30-án Gass Gyula tanár: újabb tapasztalatok a műtrágyázás terén. 2. ápr. 6-án Herdlicka Ernő tanár: szántógépekről. 3. ápr. 13-án dr. Rác Mihály tanár: Debrecen lótenyésztéséről. 4. ápr. 20-án Takacs Zsigmond tanár: újabb

talajmivelési és növénytermelési tapasztalatokról. Tehát az első előadást Gass Gyula tanár, a debreceni gazdák közkedvelt előadója fogja tartani március 30-án, vasárnap délután 4 órakor, melyre és az azt követő közérdekű értekezletre ezuttal hívja meg ugy a kör tagjait, mint az összes érdeklődőket a Gazda-kör elnöksége.

* **A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet Debreceni Osztálya** folyó évi március hó 29-én, este 6 órakor a városháza tanácstermében előadó ülést tart, amelyen Sipos Dezső mérnök folytatja a vasbetonról megkezdett előadását. Amennyiben az előadás tárgya közérdekű, felhívjuk városunk érdeklődő közönségének figyelmét ez előadásra, melyre az osztály vendégeket is szívesen lát. Ezen előadás tudvalevőleg folytatását képezi a mult hó folyamán tartott hasonló című előadásnak. Előadó ezuttal a vasbeton építkezési módzatok és annak kiviteléről tart ismertetést, így annál érdekesebbnek ígérkezik az előadás, mivel laikusok is ismereteik kibővítését érik ezen az új építési módot tárgyaló előadásban. Az előadó ülés után a társaság tagjai közös vacsorán vesznek részt.

* **Szell Kálmán házassága.** A fővárosi lapok regényes házasságról számoltak be tegnap. Szell Kálmán volt miniszterelnökről szolt az ének, aki Tóth Stefi színésznőt feleségül vette és kegyelmes aszszonynya tette. Ebből a házasságból egy szó sem igaz, tudósítónk jelentése szerint az egész történet alaptalan koholmány.

* **A Csokonai-kör irodalmi vacsorája.** A Csokonai-kör szombati felolvasó üléset irodalmi vacsora fogja követni, amint az már hagyományává lett a körnek. A felolvasók tiszteletére, de egyuttal a magok kedvtelésére szoktak barátságosan összejönni a Csokonai-kör vezető férfiai és az irodalombarátok. Most annyival látogatottabbnak ígérkezik ez a barátságos összejövetel, mert a felolvasó ülés mind három szereplőjének dr. Kuthi Sándornak, Abraham Ernőnek és Sajó Sándornak sok az ismerőse és tiszteelője városunkban; azonkívül Sajó Sándor iránt külön is ki akarják mutatni az ő figyelmes érdeklődésüket a helybeli tanárok. A vacsora a Royal külön éttermében lesz este 8 órakor és azon a kör elnöksége szívesen látja a körnek minden hűséges tagját és az irodalom minden igaz barátját.

* **Vizsgaszerű hangverseny.** Kerner József jeles zenetanár kedden délután öt órakor a helybeli róm. kath. főgimnázium dísztermében növendékeivel vizsgaszerű hangversenyt tart. A hangversenyre nincs belépő díj. Műsora a következő:

1. Clementi Sonatina op. 36. Előadja Gaál Cornelia.
2. Clementi Sonatin op. 20. Allegro és Rondo. Előadja Zádor Mariska.
3. Jungmann „Spaniers Ständchen”. Zongorán előadja Honig Lili.
4. a) Kenedy Henrik „Találkozunk”, b) Kerner József „Wenn du nach eine Mutterhust”, c) Schubert „Aufenthalt”. Éneklí P. Nagy Irén.
5. Kerner Jenő „Cantabile és Salome”. Caprice . . . Előadja Varga Ella.
6. a) Gounod Faust. Siebel dallama. b) Kerner József „Szálj álom szálj”. Zenekar kísérettel éneklí Voith Ilona.
7. Raff „Sonatin” op. 99. Zongorán előadja: Simonyi Erzsike.
8. Hermess „Az árva rózsza” (kettős) éneklí: P. Nagy Irén és Voith Ilona.
9. a) Grieg „Unter Rozen”, b) Grieg „Ein Schvan”, c) Schubert „Die Post” . . . Éneklí Wespérym Loncezi.
10. Meyerbeer Ördög Robert „Gnaden Aria”. Éneklí Voith Ilona. Beléptí nincs.

Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalat
DEBRECEN. Miklós-ú. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol clostetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

* **Sorozás.** Hosszupályi községben ma tartották a sorozást, 71 legény állott a mérték alá, de csak 33 vált be.

* **A bögőhordozó panasz.** Tegnap megjelent a rendőrségen Anut István 44 éves, Timár-utca 16. szám alatti lakos, bögőhordozó. Elpanaszolta a derék ember, hogy neki két bérkocsis nem hagy békét. Éjjel-nappal üldözik.

— Hát aztán hogyan? — kérdezték tőle.

— Azt kiabálják utánam: „Megetted a ló fejit, meg a szemet!” És az egyik még nyerit is hozzá úgy, hogy mindenki rám bámul.

— Kívánja ezért a megbüntetésüket?

— Igenis, meg osztán legfőképpen azt, hogy tessék őket eltüntetni ettől az incselkedéstől. Mert ezt csinálják velem furton-furt.

A jó ember panaszát jegyzőkönyvbe foglalták, de hát a vádját aligha lehet becsület-sértésnek, tehát büntetendő cselekménynek minősíteni. Az lehet a dolog vége, hogy az illető bérkocsisokat eltöltik a nyertéstől, illetve az incselkedéstől, ami a szegény bögőhordozót annyira bántja és nyugtalanítja.

* **A Debreceni Zenede** alsó és középső osztályú növendékei haladásának bemutatása végett folyó hó 30-án, vasárnap 11 órakor hangverseny-matínét rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

* **Tilos a csók.** Egy olasz újságban olvassuk, hogy a csók-tilalmat, mely újabb Amerikából indult ki, (de aligha fogja meghódítani a világot) már négyszáz évvel ezelőtt meg akarták valósítani az olaszok. Firenze városa már 1525-ben eltiltotta a csókolást, de nem higiénikus okok miatt, mint most az amerikaiak, hanem szemérmességéből. Akit csókolózáson rajtakaptak, annak a büntetése 500 lirig és egy évi börtönig emelkedett, minél fiatalabb volt a hölgy, akit a delinkves megcsókolt, annál nagyobb volt a büntetés. Az amerikaiak, mint tudjuk, nem az erkölcsöt, hanem az egészséget akarják védeni a csók-tilalommal. Egy orvos lap szerint egy amerikai városban 1910-ben 255 gyermek halt meg tuberkulotikus agyhártyagyulladásban: ezek közül 141 csók útján kapott fertőzést. Mivel különösen az 1—5 éves gyermekekre nagyon könnyű átvenni a tuberkulózist, egészen észszerű a megiszivlésre méltó az a tanács, hogy a kis gyermekeket lehetőleg ne engedjük megcsókolni.

* **Apró lopások.** Gödér Imre Tócskert 22. szám alatti lakos panaszt tett a vele egy konyhára lakó leánya és az azzal élő Szatmári Antal ellen, hogy a komótját feltörték és kifosztották. A rendőrség a tetteseket elfogta. Hegedüs Mihályné, Varga-utca 23. szám alatti lakos nyitott folyosójáról egy csomó ágyneműt elemeltek. — Kócsis Ferencné színházi-jegyszedőné egy előadásra látcsövet kölcsönzött ki T. D. iparossegédnek, aki azzal még az előadás befejezte előtt meglepett.

* **Az altiszti-kör közgyűlése.** A debreceni máv. altiszti-kör március 30-án, vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését. Az elnökség kéri a tisztelt tagtársak szíves megjelenését.

* **Utazás a halálba.** Kiskunhalasról jelentik: Kurz Ádám 38. gyalogezredbeli káplár menyasszonyához igyekezett vasuton. A vonatról lekészt és felkapaszkodott egy tehervonatra. A fékező észrevette és leutasította a vonatról. A 87. számú őrház előtt Kurz leugrott, de oly szerencsétlenül, hogy hamarosan elvérzett.

* **Fekete himlő.** Kassáról táviratozzák nekünk, hogy Korompán, a cigánysoron veszedelmes mértékben terjed a hólyagos, fekete himlő. Egy cigány tegnap meghalt. A hatóság széleskörű óvintézkedéseket tett.

* **Gyere komám az udvarra!** A bácsmezei Nemesmilitics községben is vigan voltak husvét másnapján. Különösen Dósa Gergő, a falu legdelibb legénye és Butyer Mátyás közt volt nagy a barátkozás. Éjfél tájban Dósa azt mondta barátjának, hogy adjon a cigányok számára egy koronát.

— Gyere komám, az udvarra, ott adok — válaszolt Butyer.

Ki is mentek a holdvilágos udvarra, ahol Butyer minden további magyarázat nélkül úgy szurta nyakon legkedvesebb barátját, hogy átvágta annak nyakcsigolyáját. Dósa Gergő tíz perc alatt meghalt. Butyert elfogták.

* **A debreceni építőipari szakmák munkásai,** nevezetesen kőművesek, szögcső lakatosok és asztalosok, festők, szerelők, bádgosok, betonosok stb. e hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívül fontos ügyben közös értekezletet tartanak a Munkás-Otthonban.

* **Jönnek a bolgárok!** Szatmárról táviratozzák, hogy több olyan bolgár keretű özevegőtől — akik a háboru kitörése előtt Szatmáron dolgoztak, majd elmentek a háboruba és ott elesetek — levél érkezett a szatmári Lanka vidékének tulajdonosához, amelyben közlik, hogy a tavalyi kertbérletet tovább is megtartják és már a napokban megkezdik a munkát.

* **Az Apolló mozgó szombat és vasárnap** műsora ismét sorozata az újdonságoknak. „Az anya” című 3 felvonásos dráma, egy érdekes izgalmas kép, amit a hét elején Budapesten négy mozi egyszerre mutatott be nagy sikerrel. Kacagató a legújabb Duci bácsi kép, a leghíresebb olasz komikus „Náci gyáva” című film tréfája és egy érdekes francia vigjáték: „Az asszonyi csel”. Kiegészíti a két órás műsort a Kutyate-mető Parisban, a „Cigány leány” című érdekesen beállított életkép és „A repülőgép” tanulságos felvétel.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök és szaktársak, kik felejtethetetlen drága halottunknak: Gyenge Mihálynak temetésén megjelentek s mérhetetlen fájdalomukat ezáltal is enyhíteni szívesek voltak, fogadják érte hálás köszönetünket. A Gyenge család.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Nagy Sándor ref. 70 éves, özv. Kiss Lajosné ref. 70 éves, Csutkai Ernő r. kath. 73 éves, özv. Vandel Józsefné izr. 85 éves, Kovács Juliánna ref. 2 éves.

* **Értesítés.** A „Minerva” általános biztosító részvénytársaság, mely a közismert Triesti általános biztosító társulat (Assicurazione Generali) alapítása, debreceni piacon képviselőt létesített és annak vezetésével Fenyves Izsó urat bízza meg. A „Minerva” jutányos díjak és előnyös feltételek mellett köt mindennemű tűz, betöréses lopás, bal-eset, szavatossági, autó, kezességi, óvadék, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikasztás elleni biztosítást, valamint állat-biztosítást. Iroda május 1-ig József kir. herceg-utca 41.

* **Szenzációt kelt Debrecenben** az Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle női felöltő áruház. Tavaszújdonságaiból rendezett kirakata előtt csoportokban gyöngyörködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél szebb női felöltőkben, costumök, a kalapok elragadó szépek. Mindannak dacára az árak elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos féle divat házat, a Bikával szemben.

* **Divat Salon,** Elite és más tavaszi divatlapok kaphatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

* **Legjobban és gyorsan vállal** kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kis-templombazár.

* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szücs.

* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újdonságokból mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakataiban. Felhosszu Gentry kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* **Kis dynamók** szerkesztése, rövid utmutatás kis gépek elkészítéséhez, 2 korona Antalfy Józsefnél.

* **Étkezés Penzióban.** A Központi szálloda éttermében teljes ellátással, lakás szállodában új rendszerű havi étkezéssel kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bármely naptól kezdhető. Márkus Jenő vendéglős.

* **Csáthy Ferenc könyvkereskedésének** újabb berendezett antiquáriuma, Piac-utca 8., állandóan vesz és elad mindenféle kül- és belirodalmi műveket, regényeket, szakműveket stb. Új könyvek kényelmes havi részletre, antiqar példányok készpénzért féláron. Telefon 296.

* **Legfinomabb gyapjuszövelek** mesés olcsó árban Kupfer és társánál, Széchenyi-u. 2., ugyanott a Kupfer féle csőd-tömeg is kiarsítottatik.

Női felöltők, Leány kabátok
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Saját érdekében!

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós

kész férfi-, fiú- és gyermek-ruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u. 19.

(az Alföldi takarékpénztárral szemben)

ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiú- és gyermek-ruhák, nadrág különlegesség stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. — Tessék áruraktáram óriási nagyságáról meggyőződni!

Külön angol uriszabóság, nagyválasztékú szövetraktárral
Telefon 10—64.

A címre kérem ügyelni. Piac-u. 19.

(Fiók üzletem nincsen.)



Csak a **Vulkán** szénvasaló jó! Feneke nyillik, miáltal a hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkít. Egy darab 6.56 :: korona. — Villany és szesz vasalók legnagyobb raktára ::

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

308

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

Fosztogatás a temetőben.

Lopásra kényszerítés tolvaj-nyelven.

Két züllött suhanc vakmerő gaztettet vitt véghez tegnap délután a Czegléd-utcai temetőben. Az egyik Berki Károly 17 éves, a másik Tim Sándor 18 éves csavargó fiúk. Mind a kettő ismert alak, Tim Sándor különösen, többszörösen rovott multu s mindig rosszban sántikal. Sánta is, egyik lábát a villamos vágta le, de ebből a szerencsétlenségéből is megélhetne, mert jelentékeny kártérítést kap.

A Czegléd-utcai temetőn igyekezett át délután négy óra tájban Makai Gábor 72 éves, kisszepezi majoros. Elfáradt utközben az öreg s leült egy sírdombra pihenni. Berki és jels társa, akik ott kószáltak a sírkertben, ezt észrevették s azt hitték, hogy a vén ember el is szenderedett. Elhatározták tehát, hogy kifosztják, amit Berkinék kellett egyedül elintézni. Tim ugyanis nem tud szabadulni, ami ilyen esetben főhíba.

Berki odament a sírdombhoz, de az öreget ebrek találta. Számításában csalódott tehát, de azért a tervről nem tett le, hanem egyszerű tolvaj furfanghoz folyamodott:

— *Bácsi, hány óra lehet?* — kérdezte.

Az öreg gyanútlanul kivette a lajbi zsebéből az óráját, hogy megnézzé. Berki azonban hamarabb az óra után kapott, azt kirántotta a kezéből és elfutott vele. Tim Sándor a távolból csak lassan baktathatott utána.

Makai a lopás után, amint felocsudott meglepetéséből, a közeli 72. számú rendőrhöz ment panaszt tenni. A rendőr amint szétnézett, meglátta a féllábu Timet és mindjárt nyakon csípte, mert gondolta, hogy benne van a dologban. A fiu meg is nevezte a tettest Berki barátja személyében, aki csakhamar szintén elkerült.

A rendőrségen H. Kiss József ügyveltes rendőrfogalmazó előtt Berki Károly azt állította, hogy Tim Sándor kényszerítette a lopásra.

— *Hát hogyan?*

— *Tolvaj-nyelven.*

— *Mit mondt?*

— *„Krátoj és nyomd le a séjt. Ha nem krátolsz, kapsz a fejedre egy papokot.” Ez pedig azt jelenti: „Erdj rögtön, vedd el tőle az órád. Ha nem mégy, fejbeváglak a bottal.”*

Tim Sándor be is ismerte, hogy tényleg tolvaj nyelven ráparancsolt Berkire, de — ugymond — e nélkül is megtette volna, a miben szintén igaz a lehet.

A két jómadarat, akik pesti csirkefogóktól tanulták el a tolvaj-nyelvet, szabadon bocsátották, de az eljárást megindították ellenük.

Táviratok.

Lukács kihallgatáson.

Bécs, márc. 28. Lukács László miniszterelnök kihallgatása az uralkodónál 1 óra hosszat tartott, mire visszahajtott a szállóba és az újságíróknak ezt mondta:

— Nem történt semmi különös. Eredetileg husvét előtt akartam kihallgatásra menni, de sürgős előterjesztésem nem volt és ő felsége kegyes volt megengedni, hogy husvét után tegyem meg előterjesztéseimet. Csupán a folyó ügyekről volt szó. A felség igen kegyesen fogadott. A delegációk összehívásáról nem volt szó.

Felolvasták ezután a P. H. tudósítását a délszláv képviselők kongresszusáról és megkérdezték: igaz-e, hogy a magyar vasutasokat a német nyelv tanulására akarják kényszeríteni hadügyi okok miatt. A hadügyminiszter nevetve cáfolta meg ezt a hírt.

Hazai miniszterelnök-jelölt.

Budapest, márc. 28. Az egyik estilap azt írja, hogy Lukács László miniszterelnök már a legközelebb megváltik állásától, mert az ujonclétszámnak 43.000 emberrel való felemelésére, melyből 20.000 jut Magyarországra és külön 7000 ember a honvédségre, nem vállalkozik. Hazai Samu honvédelmi miniszter Karlsbadból jövet azért állott meg Bécseben, hogy tájékozást szerezzen a hadügyi kormány tervéről. Az ujonclétszám emelése azért szükséges, hogy a századok békélszáma 105-ről 130 emberre emelhető legyen. Hazay Samu hajlandó ennek keresztvételére és ha sikerül ez békés úton, akkor először betérjeszti a véderő novelláját, ha nem sikerül, kiírja az új választásokat. E közleményre a Bud. Tud. esti kiadása kijelenti, hogy az légből kapott kohlmany.

Baleset a trónörökös yachtján.

Póla, márc. 28. Ferenc Ferdinánd trónörökös „Lacroma” yachtján súlyos baleset történt. Banfield tengerészisztt egyik tisztársával az árbocköteleken nehéz mutatókat produkált a trónörökös előtt a levegőben. Az egyik mutató azonban nem sikerült és Banfield a fedélzetre, társa pedig a tengerbe zuhant. Banfield a jobb alsó lábszárát törte, társát kimentették. Banfieldet torpedóhajón szállították a pólai kórházba, előbb azonban a trónörökös meglátogatta és megdicsérte hidegvéréért.

A görög király temetése.

Belgrád, március 27. Péter királyt a görög király temetésén Sándor trónörökös fogja képviselni. A kormány képviselőjében Policsics igazságügyminiszter lesz jelen a temetésen.

Zátonyra jutott gőzös.

Fiume, márc. 28. Az Ellenia nevű osztrák-magyar kereskedelmi gőzös, amely Juretics kapitány vezetése alatt áll, Jadria világitó torony mellett zátonyra jutott. Kiszabadítása folyamatban van.

Sukri basa fogsága.

Szófia, márc. 28. Drinápoly hősvédőit, Sukri és Dsaver pasákat a bolgár kormány az egyik szófiui szállóban helyezi el és szabadon járhatnak a városban.

Forrongás a török fővárosban.

Pétervár, márc. 28. A konstantinápolyi orosz nagykövét jelenti, hogy a török fővárosban forrong a nép és komoly zavargások kitörésétől lehet tartani. A nagyhatalmak hadihajói a követségek védelmére megtették a szükséges intézkedéseket.

Nikitának Skutari kell.

Belgrád, márc. 28. Cetinjéből jelentik, hogy Nikita a nagyhatalmak képviselői előtt kijelentette, hogy Skutariról semmi körülmények közt nem fog lemondani. (Előbb azonban el kellene foglalni; lemondani csak azután lehet róla.)

Nagy raktártűz.

Szeged, márc. 28. A város felett elvonult viharban tegnap tűz ütött ki, mely átesapott Misselbacher nagykereskedő raktárára is, melynek pincéjében temérdek petroleum, szesz, benzín és robbanó anyag volt. A tüzoltóság a pincét vízzel árasztotta el, mert robbanás esetén az egész utcator házai összeomlottak volna.

Bulgária diktálja a békét.

Szófia, márc. 28. Bulgária az esetre, ha Törökország azonnal el nem fogadja a kéréseit, fegyverszünet nélkül folytatja a háborút és nem riad vissza attól sem, hogy a hadműveletek egészen Konstantinápolyig kiterjesztessenek. Bulgária már is megtette erre az előkészületeket és a Drinápolynál felszabadult csapatokat, ágyukat a csatlódsai vonalra szállítja.

Lelőtte a vejét.

Zsombolya, március 28. Kommesch Péter, a zsombolyai hengermalom pénztárnoka összeveszett vejével, Schummer János jómódu birtokossal és lelőtte. A gyilkos após azt vallotta, hogy rá akart ijeszteni a vejére és véletlenségből sült el a fegyvere. A csendőrség nem tartóztatta le.

Demarche Törökországnak.

Konstantinápoly, március 28. A nagyhatalmak követői ma összejöttek örgróf Pallavicini osztrák-magyar nagykövethél, hogy közösen megállapodjanak a portánál teendő demarche-ra vonatkozólag. A demarche-ra még ma nem történt meg.

Mulatva a halálba Életunt fodrászsegéd.

Pály István huszonkét esztendőds fodrászsegéd nagyon megunta az életét és elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. Mielőtt azonban tettét végrehajtotta volna, feltette magában, hogy alaposan kimulatja magát, arra való tekintettel, hogy a másvilágon aligha lesz erre alkalma.

Pály István tehát husvét első napján megkezdte a mulatást. Volt a zsebében vagy negyven korona készpénz s ez eltartott vagy két napig. Ezalatt az idő alatt az elkeseredett fodrászsegéd egy párszor a sárga földig leitta magát, de amint kijózanodott a márból, újra kezdte az ivást.

A harmadik napon azonban már elfogyott a negyven korona, de Pály még nem készült el eléggé az öngyilkosságra. Elhatározta tehát, hogy még egy pár napig mulat. Mivel azonban pénze nem volt, elkezdte eladni az ingóságait. Először az óráját és a láncát tette pénzzé és ennek az arát itta meg. Azután, amikor ez a pénz is elfogyott, a férfikabátja került a sor. Ennek az ára is lecsuszott a torkán s ekkor arra határozta magát az elkeseredett fodrász-legény, hogy a ruháját is eladja; arra sincs feltétlenül szükség a másvilágon.

Igy aztán teljesen levetkőzött Pály István és tegnap, amikor már a cipője arát is megitta, kiment a kispesti erdőbe és ott revolverrel mellbe lötte magát. Ott találták meg a járőrök a teljesen levetkőzött embert, vérbeágyva. A mentők bevitték a Szent István-kórházba, ahol életveszélyes állapotban fekszik.

Törvénykezés.

§ Sok a dolog a törvénykezéken. A törvényszék polgári tanácsai ugyan nem panaszkodhatnak, hogy nincs dolguk. Tavaly ilyenkor 5800 volt az ügyszám, az idén 10.000, úgy, hogy 40.000 ügydarabra van kilátás ez évben. A debreceni törvényszék bírói létszámát 1872 óta mindössze 5 bíróval szaporították, a kezelő személyzet pedig ma is csak annyi tagból áll, mint 40 évvel ezelőtt, úgy, hogy alig bírják a sok munkát. Ideje volna, ha az igazságügyi kormány szaporítaná a kezelők számát.

§ Két revolverlövés. Szegedről jelentik: Czukor János apátfalvai szatócs két évig közös háztartásban élt Varga Rózsival, egy odaváló szatócs különvált feleségével. Két évi együttélés után azonban elváltak egymástól, mert kölcsönösen féltékenyek és e miatt civódtak. A múlt év Úrnapiján a férfi kérelme az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony felelet helyett revolveréből Czukor felé lőtt. A golyó nem talált, de Czukor is revolvert rántott és az asszonynak védőleg feltartott balkeze tenyerét keresztüllötte. A szatócs és volt kedvese

erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetése kísérlete miatt került a bíróság elé. A bíróság csak az asszonyt ítélte el egy hónapi fogházra, míg a szatócsot jogos önvédelem címén fölmentette.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Sport.

Bajnoki football-mérkőzés. Holnap délután 4 órai kezdettel mérkőznek egymással a Debreceni TE. és a Nagyvárad SpE. football-csapatai Keletmagyarország bajnokságáért. A két csapat legutóbbi találkozása Nagyváradon a NSE. 3-1 arányú vereségével végződött ugyan, de ez az eredmény főként annak volt tulajdonítható, hogy a NSE. védelmének főerőssége, Lassinglinter, akinek játékát a városközi mérkőzésen alkalmunk volt megcsodálni, már az első félidőben Horvát durva játéka folytán megsérült s azontúl csak statisztált. Annál nagyobb szenzációt keltett ez eredmény után a NSE.-nek a KASE.-től szenvedett súlyos veresége. Ennek azonban annak idején megadtuk a magyarázatát. A KASE. ellen ugyanis a NSE. első csapataiból csak négy ember játszott, mivel a kadettok, akik a csapat zömét képezik, a balkáni bonyodalmak miatt nem kaptak szabadságot. Most azonban a NSE. teljes csapatával áll ki a DTE. ellen és saját kijelentése szerint jobb eredmény óhajtott elérni, mint két hét előtt a NAC. Tekintve, hogy a DTE.-ben Kiss centerhalf nem játszik, a NSE. e kijelentésében nincs semmi túlzás. De törekszik a NSE. jobb eredményt elérésére már azért is, mert feledtetni akarja a debreceni közönséggel a KASE.-től szenvedett vereségét is. — A DTE. viszont a MAFC.-től szenvedett vereségét óhajtja egy szép győzelemmel elfelejtetni. Nem az a NSE. játszik tehát holnap, amelyik a KASE.-től kikapott, hanem az, amelyik a KASE.-t 4-3 arányban legyőzte, nem az a DTE. játszik, amely a MAFC.-től vereséget szenvedett, hanem az a DTE., mely a NAC.-ot 4-1 arányban legyőzte. Mindezek figyelembe vételével rendkívül heves és élvezetes küzdelemre van kilátás. **Bíró: Horváth F. (Nagyvárad AC).**

Cross-country-meeting a DTE. — NSE. football mérkőzés előtt. Holnap délután a bajnoki football mérkőzés előtt a DTE. fél órás mezei futó-versenyt rendez. Minthogy ily nemű verseny Debreczenben még nem volt, a sportkedvelők részéről ritka érdeklődésre tarthat számot. A futók a tribün elől indulnak s egy kör befutása után

a nagyerdőbe futnak be s fél órai futás után a pályára térnek vissza, ahol a közönség előtt két kört fognak befutni. A futók előtt kerékpárosok fognak haladni. A résztvevők neveit holnap közöljük.

Csarnok. Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

3

Folytatás.

Érdeklődése, mely természetesen csak atyai, vagy testvéri lehetett a szép gyermek iránt, minden pillanatban növekedett. Olyan valami volt az, ami sem meg nem fogható, sem megmagyarázható nem volt. Hallott ugyan valamit oly bolondságról, mint például: „Szerelem az első tekintetnél”, — azonban alig vala gondolható, hogy ő, egy 35 éves férfi, new-yorki joggyűző, egy szemernyi érzelem nélkül ereiben, egy kanadai francia nő, egy teljesen idegen teremtmény végett, ki még a gyermek-cipőket is alig nőtte ki, — magát oly bolonddá tegye? Az csak valószínű volt. Csupán mint egy szép festmény, mint egy márvány Vénus vagy más műdarab érdekelte őt — másként nem.

Nem szólította meg őt. Ügyvédek e tekintetben nem igen félénkek és Gilbert nem is volt az, azonban valami, aminek nem tudott nevet adni, elvette hangját. Csak ez a vén medve, ez az ültetvényes ne volna utjában, gondolá, kétségen kívül talán akkor valami mondani valót, ahelyett, hogy most néman ülve bámulja a hópelyhek esését.

A sors kedvezett neki — a legközelebbi állomásnál kiszállt a mogorva ültetvényes és Frolló urnője felemelkedett s egészen az ablakhoz vonulva, az ügyvéd komoly és gondolatlejtés arcára emelé gyönyörű fekete szeméit s édes, gyöngéd csendes hangjával szólott:

— Lesz szíves most ismét helyét elfoglalni?

(Folyt. köv.)

!! Megérkeztek !!

az ujonnan berendezett üzletünkbe a friss tavaszi

gyapjuszövetek

ugy férfi öltönyökre, mint női costumökre. Legjobb minőség, legújabb divat és a legolcsóbb árak mellett.

Maradékok

amíg a készlet tart, igen olcsón a régi Kossuth-utcai üzletünkben is kaphatók.

Tisztelettel

255

Domán és Kurz

posztó- és gyapjuszövetüzlete
PIAC-UTCA 49., a főpostával szemben.

Megnyílt Megnyílt

KOMLÓS GÉZA

divatháza

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pongyolák **remek választékban.** Külön gyermekruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás.

Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

Bérbeadó május 1-re

Ispotály-utca 7. sz. házban 650 K-ért **három szobás szép utcai lakás.** Szalkai-utca 4. számú házban 360 koronáért **műhely.**

Értekezhetni Dr. Ujlaki Hugó ügyvéd irodájában, Piac-utca 63. — Telefon 152.

353



Turul-Cipők

tarthatóságuk és finom kivitelük
által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajánlható cikkeink:

Női félcipő chevreaubőrből	7.80
Női fűzős chevreaubőrből	9.50
Férfi fűzős boxbőrből	10.—
Férfi fűzős chevreaubőrből	10.50

Turul cipőgyár r.-t.

a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Debreczen

Piac-utca 48. szám.

208

Telefon 6-91.

Telefon 6-91.

20.000 pár heti gyártás.

Arjegyzők ingyen és bérmentve.

130 fiókraktár bel- és külföldön



APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokról legyen szíves felvilágosítást, csak a válasza szükséges bérlettel mellékelni. Tudakozásokról a hirdetés számát a kiadóhivatalba mindig közölni kell.

Levelezés.

Intelligens
uri fiatalember mellett, előkelő hölgy ismeretségét keresi, kivel estét kellemesen eltölthetné. — Levelek a kiadóhivatalba intelligens jellegre. 3168

Szép
fiatal asszonyt ki segítené ki 50 koronával sürgősen, „visszafizetem” jellegre a főpostára. 3245

Szöke leány
levélét más vette át. Kérem újra írjon „Irodista” jellegre. 3259

Intelligens
mély érzésű, középkorú úrnőnek ki lenne megértő barátja, anyagiak kizárva. Csak előkelő idős urak nevével küldjék ajánlatukat a kiadóhivatalba „úres az élet” jelleggel. 3265

Ajánlat.

Elegánsan
butorozott különbejáratu szoba kiadó. Kossuth-utca 43. 2228

Modern
négyosztás utcai lakás május elsőjére kiadó. Simonffy-utca 32. 2173

Király
kővel mégis a legjobb kivánatra vevő előtt példv. Debrecen, Dégenfeld-ter 11. 35

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő húszornagykereskedő valódi szegedi édes nemes és róssa paprika különlegességeit, valamint saját örlésű fűszor nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendeméni nyujtek. 52

Kiadó
május 1-re 5 szobás modern uri lakás Egymalom-u. 7. külön udvar, kerttel, villanyvilágítás, fűdőszoza. Értekezhetni Ercey Gyula főszolgabíróval H. Szoboszló. Telefon 4. b

Házi
ebédkoszt bentőkezésre jutányosan kapható a Fő-ter közelébe. Cim a kiadóhivatalba. b

1901.
sz. alatt Battányi-utca van egy bolthelyiség kiadó, amelyhez van külön udvar, sarok hely, öt utca összejövetelenél, 2 lakó szobával, nagy fűskamrával, Lente Lajos urnál Hajdunánás. 3239



Családi ház
Nyilas-telepen Malvin-utca 20 sz. szép ház kerttel, nagy udvarral eladó, vagy kiadó. Bővebbet Nagymaragyalódi Bankban Piac-utca 73. I. em 320

Elegánsan
berendezett különbejáratu szoba villany világítással április 1-re kiadó. Egyház-ter 3. 3248

Kiadó
azonnal Csige-kertben 2 hold teljes természetben lévő szőlő egy szobás lakással, igen sok nemes gyümölcsöt termő fával. Értekezhetni Nyomatató-u. 7. 3249

Kiadó
május 1-re modern két rendbeli utcai lakosztály fűdőszoza, vízvezeték, villanyvilágítás. Pacsirta 50. 3253

Két
szobás udvari lakás melék helyiségekkel május 1-re kiadó. Vargakert, déli sor 25. 2257

Két
szoba műhelynek és egy szoba, konyha májusra kiadó. Értekezhetni Gabányinál, Csapó-utca. 2063

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám alatt a zálogház helyiség egy nagy terem, 3 külön szobával. Ugyanott eladó két tüzmentes péz és érték szekrény. — csinos pudiv berendezés, továbbá álvány berendezés. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában. 2254

Kiadó villa.

Komlóssy-ut 48 sz. modern villa, esetleg termő szőlő-ölddelegyüttkiad — Felvilágosítás nyujt Piac-utca 15 szám alatti iroda, d li órákban. 320

Festékes
herdők igen eleés kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

Eloszerélem
belvárosi gyönyörű szép nagy telkemet egy csinos belvárosi kissebb házzal, pár ezer koronát ráfizetek. Ajánlatokat Kigyó-utca 43. utcai lakás kérek. 3266

30.000
lakosu városban egy direkt mozinak épült bő helyiség várótermekkel, április 1-től kiadó bérbe. Cim Uránia színház Hajduböszörmény. 73

Kereslet.
Aranyat,
ezüstöt, zálogcsulát vesz Steiner Mihály, Csapó 27. keresztépület. 45

Férfi
angol szabó és női derék varróné azonnal felvétetnek. Rott L. női divatterem, Piac 7. sz. 2224

Elvezett
Csütörtök este egy blouse Egyház tértől a Darabos-utcaig. A megtaláló kéréstik hozzá Darabos-u. 44. sz. alá, hol megfel 16 jutalomban részesül. 3237

„Meteor”

morgó színház
Bocskaytér 10.
Telefon 9—47.

Ma Szombaton
a következőfényes műsor kerül bemutatásra Téli sport Szejeban, látványos term. felvétel. Nanke kisasszony, hum. A főnök leánya, hum. A model, amerikai dráma, Kastelóval a főszerepben, 1 felv. Leo a fekete Munchaiszen, vigjáték 1 felv. és továbbá **A balkáni kém**, megrendítő kém dráma 3 felv. Állandó 2 óras műsorok. Holnap Vasárnap fényes új műsor bemutatásra kerül A visszatért halott 3 felvonásban. 236

Tanono
felvétetik a Márkus pincebe. 2252

Ügyes
fiu tanulónak felvétetik Balázs Jenő férfiruha áruházában, Piac 61. 2250

Szobalány
ügyes, tisztességes lány felvétetik április 1-től. — Szentanna-u. 5. emelet. 2256

Gyakorlott
férfing varrólaný bolti munkára felvétetik. Kar-utca 35. szám. 2260

Házvezető
vagy gazdasszonyi állást keres magányos nő. Cim a kiadóban. 2258

Német
kisasszonyt, ki könnyebb házi munkát is végez, 8 éves kis leányom mellé keresek. Dresdner, Simonfy-ut 10. 2261

Két
konvenció kocsiát április egyre fölveszek. Értekezhetni Simonffy-u. 19. 2219

Lelkész
özv. Baksay Istvánné, intelligens egyéneket ebéd kosztra vállal. Bethlen-utca 8. 3238

Takarítónő
déllelőtti órákra kerestetik. Hatvan-utca 35. 1 emelet. 2244

Fűszerkereskedő
fiatal segéd ápril 1-re felvétetik. Kovács Károly, Libakert sarok. 3240

Zakarmány
és cukor répamagvak, lucerna, bukkönymag
Deutschnál
Hatvan-u. 9. 211

Eladás.

Harmincezer
jó minőségű tegla és szer számnak való akácsfa van eladó. Árpád-ter 19. 2234

Eladó
szőlő a Bocskai kertben, közvetlen közel az állomásához, a liget mellett. Értekezhetni az ottlevő csószszel. 2247

Eladó.

Jókarban levő konyha berendezés és ugyanott egy réz ágy, réz éjjeli szekrény, olajfestményű képek, — összecsukós vaságy, vas mosdó elutazás miatt.

Vörösmarthy-u. 24
Szép Rózsi.

Eladó
ház Eötvös-utca 31 szám, mely magában foglal öt rendbeli lakást, szép nagy udvar, teher van rajta 4 ezer korona, évi jövedelem ezer korona, értekezni lehet Hajnal-utca 11 szám. b

Automobil
teljesen új 18 ló erős eladó. Értekezhetni Fazekas Imréné, Piac-u. 77. b

Eladó tanya. Városhoz közel, Újfyődön 11 hold kedvező feltételek. Késes-utca 68. 2044

Eladó
házak és házhelyek a Bozay-telepen, könnyű fizetési feltételek. Ugyanott kiadó lakások külön udvarral havi 16 koronáért. Értekezhetni Csókánál. 2132

Modern
fűszer üzlet teljesen új berendezéssel, korlátolt italméresi joggal más vállalat miatt jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 2241

Eladó
egy szőnyeg divány, két ágy, sifon. Kéttalom-u. 13. 3243

Használt
butor, háztartási cikkek eladók. Naponként délután 3—5 óráig, Vasárnapegész nap. Simonffy-utca 41. 2242

Paprika
kis dinnye, ugorka, ecetes eladó és 50 kg. fűzet papír. Timár-u. 50. 3251

Eladó
több rendbeli finom butorok. Balázs Istvánné, Varga-utca 12. 3256

Sürgősen
eladó alig használt mahagoni szalon garnitúra tükörrel. Hatvan-utca 16. Értekezni Kleinéknál, — cipőüzlet. T1

Figyelem!

Holt Imre ur Virág-utca 1. szám alatt lévő vendéglője vezetésével megbízott, kérem jó ösmerőseim s a nagyérdemű közönség irántam már tanúsított további pártfogását.

Kiváló tisztelettel
Forgács István,
vendéglő megbízott.

Uj ruha üzlet!
Tavaszi idényre
Szolid, szabott árak!

Legelegánsabb, divatos férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férfi, fiu és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debrecen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.
Megyei telefon 6—23. sz. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid idő alatt elkészítettek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztettek.

Zalai Márk tanár

3 navi könyvviteli tanfolyama április hó 3-án ismét megnyílik. Tandij 80 korona. Mérelegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta
Piac-u. 58. sz. 10—12-ig. 81

!! Figyelem !!

Most, most hogy ilyen pénzkrisis van, azért lehet egy remek bármilyen színbe lévő Raglánt venni 10 K-ért.
Remek kosztümöt 20 K-ért.
Diszitett tavaszi kalapot 5 K-ért.
Gyermek gallért 4 K-ért.
Gyermek kabátot 6 K-ért.

Ezek igen szép kivitelbe vannak. Nem kötelező a vétel, kérem a t. közönséget tekintse meg

hol?

Rózsánál
Kistemplom-bazár
épületbe. 128

Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi című

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 184
Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.